

V. Blažek, Z. Podskalský, K. Dušková, J. Janků

SVĚTÁCI

Inscenační tým

Divadelní adaptace:	JIŘÍ JANKŮ, KATEŘINA DUŠKOVÁ
Režie:	KATEŘINA DUŠKOVÁ
Dramaturgie:	JIŘÍ JANKŮ
Hudební aranžmá:	DAREK KRÁL
Scénografie:	PAVEL KODEDA
Kostýmy:	EDITA KURKOVÁ KODEDA
Pohybová spolupráce:	ELIŠKA JANSOVÁ
Inspice:	ŠÁRKA TEPLÍKOVÁ
Náповěda:	LUCIE ŠLAJCHOVÁ

Malé divadlo

Premiéra: 16. června 2023

Osoby a obsazení

Václav Petrtýl:	MARTIN POLÁCH
Antonín Skopec:	ZDENĚK KUPKA
Gustav Prouza:	TOMÁŠ VÁHALA
Zuzanka:	VERONIKA KORYTÁŘOVÁ
Boženka:	KATEŘINA KORNHÄUSEROVÁ
Marcelka:	JANA HEJRET VOJTKOVÁ
Marie Trčková:	MARKÉTA TALLEROVÁ
Profesor Dvorský:	MARTIN STRÁNSKÝ
Pan Novák:	JAKUB KABEŠ [J.H.]
Pan Dvořák, Krejčí, Michelinský vrchní:	ONDŘEJ KOLÍN
Hovorka, Kapitán Kraus:	STAVROS POZIDIS
Michelinský barman, Policista v akci, Číšník:	FILIP JÁŠA
Sousedka, Slečna Vašutová, Michelinská slečna:	ELIŠKA JANSOVÁ
Dělníci:	technika MD

TISKOVÁ ZPRÁVA, v Liberci 13. 6. 2023

SVĚTÁCI

Jedním z trendů současného divadla se stalo převádění filmových předloh na jeviště. Děje se tak zejména v případě úspěšných komedií a česká kinematografie má v tomto směru opravdu co nabídnout. Namátkou můžeme jmenovat tituly jako *Adéla ještě nevečeřela*, *Limonádový Joe*, *Pytlákova schovanka* či *Eva tropí hlouposti*. K filmům, které si takovouto adaptací zaslouží, patří rozhodně také *Světáci*. Tuto slavnou filmovou komedii režiséra Zdeňka Podskalského podle původního námětu a scénáře Vratislava Blažka z roku 1969 zná snad každý milovník českého filmu.

Příběh party fasádníků, kteří touží dobýt Prahu a stát se lvy tamních salónů, v sobě skrývá skvělý situační humor a je plný hlášek, které časem zlidověly. Film se opíral zejména o úžasné herecké výkony jeho protagonistů. Trojice Vlastimil Brodský, Jiří Sovák a Jan Libíček byla neopakovatelně vypárována dámskými protějšky Jiřinou Bohdalovou, Ivou Janžurovou a Jiřinou Jiráskovou. Nezapomenutelní byli ovšem i herci v dalších rolích jako například Jiřina Šejbalová, Oldřich Nový či Vladimír Menšík. Snímek vznikl ve velmi těžké době, natáčení probíhalo těsně po okupaci Československa armádami „spřátelených“ zemí Varšavské smlouvy. I když nálada během natáčení byla stísněná, režisér Podskalský údajně prohlásil: *„Přátelé, možná je to poslední svobodný film, který můžeme natočit, tak se podle toho zařídme. Jestli vás cokoli napadne, udělejte to, a když to bude dobré, já to ve filmu nechám.“* Tím dal hercům velkou volnost a možnost doplňovat scénář o jejich improvizace. To se na filmu jednoznačně podepsalo a spousta legendárních scén a dialogů vznikala spontánně přímo na place.

Vzhledem k tomu, jak je film u českých diváků oblíbený, není divu, že se v posledních letech dočkal již několika divadelních zpracování. Nová liberecká adaptace, jejímiž autory jsou umělecká šéfka činohry, režisérka **Kateřina Dušková** a dramaturg **Jiří Janků**, je v mnoha ohledech specifická. Jednak vznikala přímo „na tělo“ členům činoherního souboru DFXŠ, a pak, na rozdíl od všech předešlých dramatisací je její děj posunut z šedesátých let minulého století do současnosti. Je to poměrně odvážný tah, který spoluautor scénáře Jiří Janků osvětlil takto: *„Naše adaptace se nesnaží film kopírovat, charakter komiky a jedinečný humor jsme se ovšem snažili zachovat. Chtěli jsme zbavit text balastu komunistické satiry, a především*

pak oslovit i ty generace diváků, které nemají osobní zkušenost s reáliemi minulého režimu. Znamenalo to upravit celou řadu scén a dialogů, domyslet motivace i celkové rámování hry.“

Posun děje do současnosti se odrazil také v hudební rovině inscenace. Původní filmové písně a melodie jsou v naší verzi nahrazeny novými, daleko současnějšími hudebními čísly. O jejich úpravu a aranžé se postaral známý hudebník Darek Král, choreografie pak připravila členka činoherního souboru Eliška Jansová. Scénu má na starosti Pavel Kodeda a kostýmy pak jeho žena Edita. V režii Kateřiny Duškové se vám představí Martin Polách, Zdeněk Kupka, Tomáš Váhala, Veronika Korytářová, Jana Hejret Vojtková, Kateřina Kornhäuserová, Markéta Tallerová, Martin Stránský, Eliška Jansová, Ondřej Kolín, Stavros Pozidis a Filip Jáša.

Premiéra *Světáků* proběhne 16. června 2023 v Malém divadle. Věříme, že nabídneme našim divákům komedii, která osloví nejen milovníky původního filmu, ale i mladší generaci diváků, kteří třeba předlohu neznají.

Autor textu: Jiří Janků



Foto: Radek Drbohlav

Herce obléká partner představení Pánské obleky BANDI.



Pánské obleky BANDI

Kontakt pro média:

Ing. Eleonora Kočí – vedoucí marketingového oddělení
DIVADLO F. X. ŠALDY LIBEREC, Zhořelecká 344/5, 460 01 Liberec 1
tel.: +420 487 377 340
mobil: +420 777 102 614